
Jelgavas pamatskola „Valdeka” – attīstības centrs 
 

Jelgavas pamatskola „Valdeka” – attīstības centrs 
 

1 + 5 

1 + 5 

4 + 3 

 

Summas aprēķināšana 
(bez pārejas) 

 

 

 

d v  v  d v 

       

4 1 + 5 = 4 6 
 

 

Desmitus pārnes,  

vienus saskaiti ar vieniem! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Desmitus saskaiti ar desmitiem,  

vienus saskaiti ar vieniem! 

 

d v  d v  d v 

        

4 1 + 3 5 = 7 6 



Jelgavas pamatskola „Valdeka” – attīstības centrs 
 

Jelgavas pamatskola „Valdeka” – attīstības centrs 
 

6 - 5 

6 - 5 

7 - 3 

 

Starpības aprēķināšana 
(bez pārejas) 

 

 

 

d v  v  d v 

       

4 6 - 5 = 4 1 
 

 

Desmitus pārnes, 

 vienus atņem no vieniem! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Desmitus atņem no desmitiem,  

vienus atņem no vieniem! 

 

d v  d v  d v 

        

7 6 - 3 5 = 4 1 



Jelgavas pamatskola „Valdeka” – attīstības centrs 
 

Jelgavas pamatskola „Valdeka” – attīstības centrs 
 

30 + 5 

Summas aprēķināšana 
(bez pārejas) 

 

 
 

 

Starpības aprēķināšana 
(bez pārejas) 

 

 

4 1 + 3 5 = 4 1 + 3 0 + 5 = 7 1 + 5 = 7 6 

7 6 - 3 5 = 7 6 - 3 0 - 5 = 4 6 - 5 = 4 1 

30 + 5 


